

一车干树皮呼呼冒火苗

# 大货车烧得只剩下铁架子



吊车吊走大货车残骸时，干树皮还冒着浓烟。

本报记者 王尚磊 摄

**本报聊城 9月 5日讯**  
**(记者 王尚磊)** 5日清晨，在聊临路许庙桥北，一辆拉干树皮的大货车行驶中突然起火，车被烧得只剩下铁架子，司机和副驾驶员都没事。

5日上午 10点多，记者在聊临路许庙桥北约 500米处看到，一辆大吊车正在吊一辆烧得只剩下铁架的大货车，附近路面上堆

着没烧完的树皮正冒烟，3名男子拆下大货车上的大油桶抬出现场，里面还有很多柴油，油桶外壳烧得黑糊糊的。围观村民说，要不是消防队员用水枪控制住火势，这个油桶肯定得爆炸。

“车上能着的都烧了，只剩下了铁架子。”吊车司机说，这辆大货车只能当废铁卖了。

“早上 6点多着的火，要不是司机和副驾驶发现早，麻烦就大了。”在路面打扫卫生的一名环卫工人说，他看到这辆大货车着火时正由南向北行驶，拉的干树皮冒出黑烟和火苗，有汽车发现后鸣笛通知司机下车灭火。

这名环卫工人说，大货车司机没来得及靠边就把车停下，和副驾驶爬到

车顶，用铁锹把干树皮掀到路面上。随后，消防队员赶到现场，用水枪控制住火势。

大货车司机说，树皮都是刚晒干的，正往厂子里运，不知道为何突然着了火，车上没有人受伤。

到 11时 10分，吊车把烧剩下的铁架子吊到一辆大货车上运走，道路恢复正常。

## 前车正在收费站缴费 后车刹车失灵撞上去

本报讯(记者 王尚磊)

通讯员 赵娟 马河功)

5日上午，一辆满载铁粉的大货车行至临邹收费站时刹车突然失灵，与前面一辆正缴费的大货车追尾。

5日上午 9时 40分，记者在临邹收费站由北向南的收费通道内看到，一辆满载铁粉的大货车车头严重损坏，驾驶室变形，前挡风玻璃破碎。车前约两米处，停着一辆大货车。

收费站工作人员介绍，当天上午 9时左右，拉铁粉的大货车进站没有减速，直接撞到前面一辆正在缴费的大货车，两车相撞后，拉铁粉的大货车在惯性作用下，向后弹出近两米。

事故发生后，收费站工作人员上前帮忙，发现拉铁粉的大

货车上，一名女性副驾驶员双腿被卡在变形的驾驶室内，急忙报警求助。

消防队员和 120急救人员接警赶到现场。消防队员动用破拆工具把副驾驶员救出。由于受伤的副驾驶员获救后不肯上急救车，120急救人员只好离开。

事发后，交警赶到现场调查情况。拉铁粉的大货车司机说，车开到收费站附近时刹车失灵，直接撞到了前面的大货车。

交警发现，被撞大货车没有明显损坏，就让这辆车离去。拉铁粉的大货车司机则联系拖车，把损坏的车辆拖走。

收费站工作人员表示，事故发生后疏导及时，没有造成道路拥堵。

## 朝城镇“六创新”推动阳光计生健康发展

近年来，莘县朝城镇结合该镇开展的“一创双优”学习活动，针对阳光计生工作采取了“六创新”措施，促进计生工作和谐健康的发展。

创新宣传载体，打造人口计生宣传声势和舆论氛围。多年来，先后建设 25 个高亮点人口文化大院、45 个标准化规范化村室，创新建设了总长 20 公里的“婚育新风漫画长廊”，并在主要村道设 100 多块人口计生高杆公益广告牌、宣传牌，创造了 8 个关爱女孩行动“宣传一条街”，46 个行政村都创造了关爱女孩等精品标语。

创新服务平台，大力开展计划生育优质服务。积极做好乡计划生育服务站所的建设工程，加强村级服务室建设工作，为全镇育龄群众打造良好的服务平台。不断加强对流动人口管理的规范化和人性化，逐步提升了流动人口管理水平。

创新优惠政策体系，重点实

施计划生育利益导向机制。2009 年以来，为全镇 200 多户独生子女户和 50 多户双女计生户免费办理农村新型合作医疗；镇政府每年投入 5 万元计划生育助学基金，并向社会募捐 2 万元左右实施“春蕾计划”和“春风行动”，对考上高中的计生家庭子女资助 1000 元，重点扶助计生贫困女孩升学。去年，该镇为 5 名考上高中的计生家庭考生每人发放了 1000 元的计划生育助学金。

创新关爱方式，开展亲情结对帮扶帮助计划生育家庭活动。2009 年以来，每年该镇计生协对全镇 1000 多个领证独生子女户、双女计生户和计生贫困户，在生产、生活和子女入学等方面遇到的困难开展“一对一”扶持帮助。

创新思想观念，提高计生服务水平。该镇在学习“一创双优”会议精神的指导下，针对计生工作做了专题讨论。现已进入“十二五”转型发展时期，当前人口问题和工作任务发生了变

化，基层基础工作发生了变化，大家普遍感受到人口计生工作面临的形势更加复杂，任务更加艰巨。谋划“十二五”人口计生工作必须适应形势变化，解放思想，破难攻坚，创业创新，加强服务，积极推进人口计生工作转型发展，是我们计生工作人员必须要做到的。通过这次讨论不仅增强了计生干部的创新意识，责任意识和敬业意识，提高了综合素质与工作能力，也增强了计生团队的凝聚力和向心力。

创新工作方法，大力实施阳光计生行动。按照社会主义新农村建设要求，该镇在全乡范围内积极实施阳光计生行动，致力于改善计生家庭生活条件，增加计生户收入和更新思想观念。强力推进村民自治亮点建设。通过组织计生户开展致富项目考察培训，提供致富信息等措施，一方面起到了宣传计生政策的作用，另一方面也保障了计生家庭的合法权益，推动了地方经济的快速发展。(杨自广 宋艳丽)

## 尹集镇“村规民约”推进群众“村民自治”

高唐县尹集镇在修订完善计划生育村规民约工作中，做到“四抓”，“五落实”，使农村人口计生工作的底数清楚、责任明确、信息畅通、管理到位、保障有力、奖惩兑现，工作基础更加扎实。

四举措夯实村民自治基础。一是抓队伍，提升能力。把一些年轻有为、责任心强、群众拥护的同志充实到村计生队伍中，提高村干部对“村民自治”和村规民约修订的领导和操作能力。二是抓制度，规范操作。制定出台一系列文件，明确目标任务、方法步骤与要求，建立村级村规民约的修订制度、奖惩制度等 13 项工作制度，以指导和规范计划生育村民自治工作。三是抓保障，激发活力。去年以来，共投入 10 万元专项资金，用于完善“村民自治”的场地建设、宣传栏建设及添置服务设备等。四是抓服务，赢得民心。变定期集中服务为不定期上门服务，变传统检查为提供生殖健康服务，变单纯的生育、节育服务为生产、生活、生育等多方面的综合服务。

落实五环节发挥村规民约作用。一是坚持依法推进，强调合法性。加强了对村规民约的指导监督，既帮助村委制

定规范有效的村规民约，又防止行政命令；既继承和发扬优良的乡村文化传统，又引导村民坚决抛弃封建文化和不良恶俗。二是坚持村民主体，增强主动性。通过引导村民主动参与讨论和制定村规民约，自觉遵守和维护村规民约，实现自我管理、自我教育、自我服务、自我约束。三是坚持统筹协调，把握规律性。根据实际情况的变化，适当进行修订和完善。施行中被证明是行之有效的，就继续坚持；与实际情况不相适应或相违背的，就及时修正；过时的、失去意义的，就及时删除。新出现的内容，就及时增加。四是坚持因地制宜，提高针对性。坚持从各村实际情况出发，把村民最关注、要求最迫切、思想认识比较统一的事通过村规民约先规范起来，不断充实内容，提高覆盖的广度。五是加强执行监督，注意灵活性。执行过程中，一是积极做了宣传工作，努力形成遵纪守法的良好氛围；二是高度重视第一起违反村规民约的处理，严格按照村规民约处理到位；三是进一步加强了村两委班子建设。(王鸿雨)

迷你茶博士热线: 0635-6396366

聊城王中王礼品店(兴华东路59号)  
阳谷小江南茶庄(政府对过)  
临清双鑫园茶业(法院对面)  
茌平副食二零(政府对过)

聊城鼎顺礼品(凤凰台南18米路西)  
莘县百惠大商行(人大对过)  
高唐县金敖超市(县委对过)  
东阿阿胶养生堂(阿胶街西首东阿广场北侧)

阳谷八马茶业连锁店(国泰花园广场)  
冠县鑫达礼品(振兴路建行楼下)  
临清朝天岩茗茶(临清新广场东临)

品茗赏月  
茶博士 健康相伴

水晶的 清澈的 健康的  
沸腾迷你茶博士，远离双酚 A 危害

卫生部公告：9月 1 日起禁止进口或销售含双酚 A 的食品容器